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Kønsdifferentierede tilbud til demente

> København

Forsøg i København har vist, at det nytter at behandle demensramte mænd og kvinder forskelligt. Hvis en demensramt mand får lov at passe sig selv derhjemme, er der stor sandsynlighed for, at det hurtigt går ned ad bakke. Men hvis han får lov til at tage på tur med en gruppe jævnaldrende mænd, er der gode chancer for, at han vil live gevaldigt op.

Det er Berlingske Tidende, der omtaler et forsøg i Københavns Kommune - kaldet Herreklubben - der har vist, at hjemmeboende mænd med let til moderat demens henter skjulte ressourcer frem, når de udfordres intellektuelt og fx selv er med til at arrangere besøg på tidligere arbejdspladser, museumsbesøg samt gammeldags bøj og stræk-gymnastik.

Der er også blevet spurgt ind til, hvilke færdigheder mændene selv finder det vigtigst at bevare. 

»De tilbud, vi i dag har til demensramte, er i stor udstrækning ens for alle deltagere uanset køn og tidligere interesser i livet. Man er nok tilbøjelig til at glemme, at mænd og kvinder er to forskellige køn, og at dette også gælder for demensramte«, udtaler lederen af H:S Hukommelsesklinik, professor, overlæge, dr.med. Gunhild Waldemar, til avisen.

Projekt Herreklubben afventer i øjeblikket, at de københavnske politikere beslutter, om projektet skal gøres permanent.

Demente mænd: Et nyt forsøg med behandling af demensramte mænd viser, at der er stor forskel på, hvordan kvinder og mænd skal behandles for demens. Det er et samarbejde mellem Hukommelsesklinikken på Rigshospitalet og Træningscenter Indre By, som står bag behandlingsforsøget. Hvis en demensramt person bliver efterladt til passivitet i hjemmet, så forværres demensen hurtigt. Det er derfor vigtigt at finde på aktiviteter, som kan stimulere den demensramte intellektuelt og fysisk. Mens kvinder, der lider af demens, kan blive aktiveret af, at komme i et dagcenter, hvor der er en række skemalagte aktiviteter, så trives mændene langt dårligere i disse rammer. Derfor oprettede træningscentret en ’Herreklub’ for demensramte mænd, hvor mændene selv fik lov til at planlægge aktiviteter. ’Herreklubben’ har haft stor succes med at motivere de demensramte mænd til aktiviteter, og klubben har været god til at fastholde mændenes interesse.
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